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特征值与特征向量

,Ax x 则这样的数λ称为矩阵Ａ的特征值，

1.定义：设A是n阶矩阵，如果数 λ和n维非零向量x满足

零向量x称为Ａ的对应于特征值λ的特征向量.

非

Ax x   0,  A E x 0,  A E有非零解
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即

   f A E  称为矩阵Ａ的特征多项式.

0A E 以λ为未知数的一元n次方程 称为A的特征方程．

矩阵A的特征值就是它的特征方程的根.



1 11n nna a     (1)
1 n A  (2)

n阶矩阵A在复数范围内有n个特征值.

设n阶矩阵A=(aij)的特征值为 , , , ,1 2 n  

则pi就是矩阵A的对应于特征值λi的特征向量.

设 为矩阵A的一个特征值，i =

由方程 可求得非零向量  0iA E x  ,ix p



特征值与特征向量

的求法



二、 特征值与特征向量的求法

A E步骤： (1) 写出A的特征多项式

1 , n ，(2). 解特征方程得n个特征值

(3). 对每个特征值 λi，求   0iA E x  的基础解系，

写出其全体非零线性组合，即得λi的全体特征向量.
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